

Oglaš, priposlana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.  
Novci za predbrojbu, oglaš itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. Stedionice u Beču na k. administracija lista u Pulu.  
Kod naročite valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.  
Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravnicištvu u otvorenom pismu, za koji se neplaća poštarina, ako se izvana napisše reklamacija.

Čekovnog računa br. 347.849.  
Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nestoga sve polcvrti." Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka  
o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a ne-frankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji:  
12 K u obće, na godinu  
6 K za seljake, ili K 6—, odn. 3— na pol godinu.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Gjušina br. 5 te prima stranke osim nedjelje; svetica svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavalac Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krimpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

**Sjećajte se**  
**„Družbe sv. Cirila i Metoda“**  
**za Istru**

## Govor biskupa Hrvata.

Na L. hrvatskom katoličkom kongresu, koji se je obdržavao prošloga čedna u prijestolnici svih Hrvata, izrečeno je od svećenika i svjetovnjaka prekrasnih govora. Na tom sastanku govorili su najviše crkveni dostojanstvenici, nadbiskupi i biskupi iz svih hrvatskih pokrajina; govorili svjetovni učenjaci iz svih naših zemalja, nu govor preuzv. g. dr. Josipa Stadlera, nadbiskupa vrhbosanskoga iz Sarajeva, potresao je upravo dušom našom. Čitajući krasnu besjedu gosp. nadbiskupa činilo nam se, da vidimo u duhu u drevnoj dobi hrvatske povjesti crkvenoga nadpastira sa znakom svoga uzvišenoga zvanja na prsima i bričkim mačem o pasu, gdje predvođi svoj mili narod u borbu za krst častni i slobodu zlatu.

Mi nemožemo od manje a da ne priobčimo taj krasni govor, neka ga čita naš istarski patnik, neka o njemu promišlja i neka znade, kako govori svomu stadiu katolički nadbiskup i hrvatski rodoljub.

Usred najveće napetosti ustao je burno pozdravljen, vrhbosanski nadbiskup dr. Josip Stadler, koji pozdravlja sastanak sa: Hvaljen Isus i Marija, te započinje:

Preuzvišena, prečastna i ostala višokocijenjena gospodo!

Mi se ovo sastadosmo sa svih strana Hrvatske, da odbijemo nasrtaje sa strane neprijatelja, te da očuvamo svoju svelinju, a i unapredimo, što je srcu našem najdraže: dom svoj i vjeru svoju. (Odobravanje). Mi smo baštinići stare Hrvatske, u kojoj su naši predjci nastojali, da svaku grudu mile si domovine uz najveće žrtve obrane protiv silnikom, a jačala ih je u toj svetoj borbi vjera u Boga i u Njegovu pravicu. I naša je dužnost, da sve svoje domovinske i vjerske svetinje ostavimo svojim potomcima nepovrijeđene, da u krugu naroda svoje narodno obilježje sačuva mila nam Hrvatska, koja se kroz vjekove odlikovala svojom prevelikom ljubavi naprama domovini i vjeri svojoj. Otudjivati se svomu domu i svojemu jeziku, otudjivati se svojoj sv. vjeri, prilike su tuđe i onesene od drugoga, koje ne pristaju u vjenac, kojim se resi i kiti častna glava svakoga pravoga Hrvata. (Živio!) Mi smo katolici i Hrvati i to hoćemo da budemo. (Dugotrajni živio.) Mi smo se upravo ovdje sastali, da to izjavimo pred celiim svijetom, od kojega nam mnogi ne daju, da se zovemo Hrvatima; a drugi nam ne daju, da se zovemo katolicima. (Burni živio.) Mi smo jedno i drugo.

Kad se urekao ovaj prvi katolički i hrvatski sastanak, onda se upravo to činilo pred očima, da se na koncu 19. a početkom 20. vijeka upravo Hrvatska posveti početniku premile nam domovine i premile nam vjere, Isusu Kristu, sinu Boga živoga i Marije. U tu svrhu podižu na drugim mjestima crkve i raznolike zavode, spremaju veličajne svetkovine, da se samo Isus Krist prodići i proslavi. I mi Hrvati, da se odužimo Isusu Kristu za ona velika dobroćinstva, što ih je učinio našoj crkvi i domovini, prikazamo sebe i što imamo najdraže, svoju mladje presvetomu srcu Isusovu, a onda podjomo na grob sv. Petra, da ondje zajedno s njim svoju svetu vjeru posvjedožimo, ter zajedno gospodinu Isusu kažemo iz dna duše svoje: Ti si sin Boga živoga! — pak da Leona XIII. priznaino namjestnikom Kristovim, nasljednikom Petra, čuvarom svega svijeta, dičnim čuvarom hrvatskoga naroda (Zivio!), pak znajući, koji je to milo i drago našem gospodinu, da se u ime njegovo sastanemo u tu svrhu, da se ojačimo u borbi i u svojoj sv. vjeri, da podignemo svoj hrvatski narod u svakom obziru, koliko to od nas ovisi. Upravo ovim sastankom hoćemo da se posvetimo sinu Boga živoga. Kako hoćemo, da tu ljubav u srcima zadržimo, hoćemo da se ona presadi u dušu našega potomstva i da gori u njem kroz sve vjekove do konca svijeta.

A koji je razlog, da mi tu ljubav naprama Gospodinu Isusu Kristu, koji je početnik naše sv. vjere, pokažemo? Razlog jest, što mi hoćemo da svoja domovinska prava i dužnosti oslonimo na temelj čvrst i nepomičan. Imajući to pred očima, da je sve, šta je u svijetu, učinjeno po sinu božjem i da ništa nema, što bi bilo učinjeno bez njega; znajući dakle, da je i Hrvatska učinjena po Njem, imajući pred očima, da i Hrvatska ima svoj jezik od Gospodina Isusa i da nam je upravo On podielio ove prekrasne krajeve; i znajući, da je On onaj, koji ravna udesom Hrvatske, zato hoćemo da zaključimo na ovom sastanku, da nam je dužnost ljubiti jezik svoj i sve pravice svoje, da nam je to dužnost upravo po Isusu Kristu, koji nam ju je dao. Odatle ćemo zaključiti tri velike stvari: 1. odakle dolazi, da sinu domovine ne ljube svoje domovine i prava domovinska, ne, niti materinskoga jezika ne vole?

Razlog jest, što se ravnaju po ljudskih obzirih, što traže slavu svoju od ljudi i kako se sve mienja po vremenu, tako se i oni mienjaju s vremenom. (Burni, dugotrajni živio i pljeskanje).

To je upravo razlog, zašto nema tako značajnih ljudi, jer značajni ljudi, ravnaju se po nepomičnim načelih, a ta nepomična načela počivaju jedino na sinu Božjem, koji se ne mienja nikada. Zato smo se ovdje sastali, da svoju ljubav oslonimo na čvrst temelj, na ljubav prema gospodinu Isusu, da ostane čvrsta i nepomična, na ljubav, koja se ne obazire na ljude, bili oni neznani, kako moćni, nego na stalan temelj. Drugo, što se odatle može zaključiti, jest, da oni, koji ne priznaju Isusa

Kristu, ne priznaju ni načela, koja sam ovdje razvio i za to, koji ustaju proti Gospodinu Isusu Kristu, ustaju i protiv ovih načela, i za to smo mi katolici Hrvati dužni, da ustanemo proti svakomu, koji ustaje proti Gospodinu Isusu. Treće: takvi se ogrješuju ne samo proti našem Gospodinu Isusu, nego i o svoju domovinu, jer ne drže ništa do nauke i riječi našega Gospodina Isusa.

Oni se ne stide kazati, da poznavaju muzeve staroga i novoga vijeka, a stide se kazati, da ne poznaju Gospodina Isusa i Njegovih sv. djela. Sv. mati crkva ne stidi se zrnca istine, gdje god ga nalazi. Ona ko pžela sa svakoga cvietka obire sok i spremaga u košnicu.

Ona se ne stidi uzeti istine, gdje god ju nalazi, dok protivnici njezini protivno rade i ne znajući, kakovu korist od sebe odbijaju. Isus se rodio kao Bog i djelovao je kao Bog; Isus je umro kao Bog i uzkrsnuo kao Bog. Koli bi bilo zanimivo ovo točno ovdje razglabati, ali nema baš ni vremena, a nije ni mjesto, da se o tom ovdje razglaba. Ali ipak: kad je naš Gospodin Isus pošao u nebo, rekao je apostolom i svim ljudem, koji su u njega vjerovali: Vi ćete mi biti svjedoci po svoj Judeji, do granice zemlje! I oni, primivši katoličku vjeru, doista su posvjedožili to, priznavajući njegove ustanove kao božanske. A s kojim uspjehom su to učinili? Krist Gospodin kraljuje kao Bog u srcima svih ljudi od jednoga kraja svijeta do drugoga po načinu, kako ga štiju klanjajući mu se kao Bogu.

I naša je braćo, dužnost te i pravda od nas iziskuje, da i mi svjedožimo za njegove svete ustanove, tim više, što ima i Hrvata, koji Isusa ostavljaju kao pred Pilata pred sud, pak mu jedini oduzimli božanstvo, a drugi čovječanski ugled. Tim više treba, da ustanemo mi na obranu njegove svete časti i božanstva. Time ćemo nu izkazati najveću ljubav. On sam, kad je razaslijao apostole u svijet, sam je rekao: „Vi ćete mi biti prijatelji, a onda svjedoci!“ — jer prijatelj svjedoči s vedom ljubavi.

Pamtite dobro, što ću sad kazati: Nijedan čovjek na ovom svijetu, nijedna obitelj na ovom svijetu, nijedna pokrajina, nijedno kraljevstvo, svi ti ništa dobra nemaju, a što ne bi imali svi ti zalivaliti Gospodinu Isusu i Njegovim zaslugama. Što god su Hrvati primili dobra i što će ga primiti do konca vijeka, sve imadu zalivaliti Gospodinu Isusu i Njegovim zaslugama. Ništa, upravo ništa ne može čovjek primiti na svijetu, a da to ne mora zahvaliti Gospodinu Isusu Kristu i Njegovim zaslugama. Kao što se bez svjetlosti ne može ništa vidjeti, tako i bez zasluga gospodina Isusa i Hrvati ne će vidjeti ništa, amo upravo ništa. Sva vlast na nebu i na zemlji, dakle i u Hrvatskoj, njeju je dana, tako te on ima vlast razpolagati i u Hrvatskom po svojoj volji. Sve dakle imamo njemu zahvaliti, pak je nužno, da u svih događajih nalazimo Isusa Krista, jer se tragovi Njegove dobrote i ljubavi svagdje nalaze.

Još ću samo jedno dodati, što bi nas imalo oduševiti za ljubav prema Isusu

Kristu. Sav svijet, dakle i Hrvatska, postoji radi pravednika Kristovih i kad se broj pravednika Njegovih jednom popuni, onda će nestati čitavoga svijeta, pak i Hrvatske. No naš gospodin mnoge je kraljevine i gradove razorio prije reda. A zašto to? Jer nije našao u njime pravednika! Naša je dakle dužnost, da vršeci zapoviedi Božje povećamo broj pravednika Kristovih i da odstranimo mogućnost, da bi Gospodin Isus Krist mogao kazniti Hrvatsku, tu milu nam Hrvatsku, što nema u njoj dovoljan broj pravednika.

Jedan je način, da pokažemo, kako javno i strogo izpoviedamo svoju vjeru katoličku. Jest, braćo moja, možemo kazati, u ovom našem zlom vremenu, gdje se isti katolici stide svoja katoličkoga imena, upravo sad je od potrebe, da tu vjeru svoju izpoviedamo, a izpovied i vjera i Krista jezgra je vjere rimokatoličke. Zar se mi ne sjećamo, kako Krist pita apostole: Što ljudi kažu, tko sam ja? I onda nije nijedan pogodio, nego mu je svaki oduzeo, što mu je najglavnije, Njegovo božanstvo. Onda Isus zapita: A što vi kažete, tko sam ja? I ustao je Petar i rekao: Ti si Krist, sin Boga živoga!

Jest, braćo, moja, to je obilježje katolika. Tko to nepriznaje, taj nije katolik. To je značajka pravoga katolika i Hrvata. Budeš li se držao te istine, moraš se spasiiti, a ako si tu načela napustio, onda su te uhvatili valovi i moraš poginuti. Braćo moja! Mi tim putem ići ne ćemo, već putem starih Hrvata, koji, kako su se ponosili svojim imenom, tako su se ponosili i svojom svetom vjeron. Otvorimo povjest i što ona kaže? Da su Hrvati izabrali prvoga Habsburga za svoga kralja. Što je bio kadar, da brani našu sv. vjeru: time se razumije i domovinu, jer nije moguće, da onaj, koji ljubi vjeru svoju, ne bi ljubio domovine svoje. I onda: Hrvati su razvijali svoju zastavu, a na njoj je bila majka Marija sa Sinom svojim u naručju. Tako su stari Hrvati išli u boj.

Isti pagani običavali su na žrtvencima uzdržavati oganj. Mi se nadamo, da će tako biti i s ovim našim prvim katoličkim hrvatskim sastankom. To će biti pravo ognjište, na koje ćemo mi doći slabi i pospani te ponieti nešto vatre kući, da ugrijemo svoje ognjište i druge, koji su već ohladili u vjeri. Time ćemo si dozvati u pamet, da mi hoćemo biti stari Hrvati, koji će se boriti za svoj dom i vjeru, imajući na umu Isusa Krista, komu neka je čast i slava na vjeka! (Burno i dugotrajno pljeskanje i živio!)

## Rezolucije

predložene

### I. hrvatskom katoličkom sastanku.

#### I. Odsjek.

#### I. Lajkat u životu katoličke crkve.

(Izvjest.: Dr. K. Vojnović, knez Uškič.)

Prvi katolički kongres u Hrvatskoj izražava želju, da se svjetlovna naobražena ruka (lajkat) katoličke crkve Hrvatskoj uzgoji u racionalnom poznavanju dogma-



Te brojeke dokazuju najbolje kako ih ...

Upisivanje i prijama izpit za hrv. ...

Djaci, koji žele prošiti oprost od nau- ...

Javni sastanak političkoga društva ...

Na sastanku bijahu prisutni i hrvat- ...

Odborova sjednica. Odbor politič- ...

Skupština društva „Societa politi- ...

Štipendijalno društvo. Početkom ...

Do uživanja ove stipendije imaju pravo ...

Natjecatelji za ovu stipendiju moraju ...

Još o požaru u Lipi. Od tamo piše ...

Ovom prilikom ne možemo od manje, ...

### Iz drugih krajeva:

K jubileju biskupa Strossmayera. ...

Iz Trsta nam pišu, da su od tamo ...

Novi zastupnik na hrvatskom sa- ...

Stranka prava nije ni postavila svo- ...

Velike vojne vježbe u Galiciji. ...

Anstro-ugarski pomorski odjel u ...

U Tienčinu od „Zente“ pomorski ...

Razviće zastave. U subotu na ...

„Danica“ kolektar za godinu 1901. ...

Svećenik junak. Pišu iz Zute Lokve: ...

Kuga u Glasgowu. U engleskom ...

štipić i slučajno u džepu mali revolver ...

Italijansko vojničtvo za kredentu. ...

Drugom zgodom sm pokazali, kako ...

Govori se, da će se na toj skupštini ...

Doznajemo nadalje, da se u zadnje ...

U najnovije doba pritiče tomu dru- ...

Sada će dakle i vojska pritičati svo- ...

Vinska klauzula. Prema zaključku ...

Bogat lov. Iz hrvatskoga primorja ...

Mrtve ribe dade se i bez leda i u ...

Novo sredstvo proti filokseri. Iz ...

Književne: Primili smo zahvalnoću sličede ...

Slaboživčanost. U ovo doba raznih ...

U njoj je preko sedamdeset djetom ...

Pjesme, osobito šaljive, zorno su ...

Širka je posvećena odvjetniku dru- ...

Kuga u Glasgowu. U engleskom ...

Sabiru se odabljene poštanske biljgovrke

Svih zemalja i vrsti, pa i najobimnije, za pripravu sl...

Kupujte samo Cirilo-Methodijske zigjice!

Filijalka C. K. priv. aust. krednoga zavoda za trgovinu i obrt u Trstu

Uplate u krunama sa predlozavom od 1 dana po 2 1/2 % U planim na inro sa predob. od 1 dana po 3 1/2 %

Dolazak vlakova u Pulu. 8:25 prije podne iz Cerovlja. 1- po podne osobni iz Trsta, Herpelja, Divate...

Plovitbeni red. Ugarsko-hrvatsko par. druztvo. Pruga Rieka-Trst.

Table with columns: Dol. (Departure), Odl. (Arrival), Dan (Day), Luka (Port), Povratnik (Returner).

Table for Pruga Rieka - Pula, showing Dol. and Odl. times for various destinations like Rieka, Opafija, Lovran.

Table for Pruga Rieka - Losinj, showing Dol. and Odl. times for Rieka, Opafija, Lovran.

Table for Pruga Rieka - Krk, showing Dol. and Odl. times for Rieka, Opafija, Pula.

Table for Brza pruga Rieka-Opafija-Pula, showing Dol. and Odl. times for Rieka, Opafija, Pula.

Table for Brza pruga Rieka-Opafija-Losinj, showing Dol. and Odl. times for Rieka, Opafija, Pula.

Table for Pruga Rieka-Opafija i natrag, showing Dol. and Odl. times for Rieka, Opafija, Pula.

Table for Pruga Trst-Korčula, showing Dol. and Odl. times for Trst, Korčula, Pula.

Table for Pruga Rovanj-Trst, showing Dol. and Odl. times for Rovanj, Trst, Pula.

Table for Pruga Pula-Trst, showing Dol. and Odl. times for Pula, Trst, Korčula.

E. TOMAJA nasljednik A. WINGER ZAGREB - Illica broj 12 - ZAGREB

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekogi obće poukuzni i vrlo koristni, osobito preporuke vriedni ljekovi: Moziale protv kosebostaji ili protivu, reumatizama, kalanja i urganja u kostih, ukocnost ili grozov u zihah, bol u kakovih i kriticah, kostenom pogacnu, protvadauju, savrostristima narabam.

Svieće od pčelinjeg voska sa jamčevinom od K 2000

preporučam ž svećenstvu, crkvenim upravam i slavnom općinstvu uz cenu: kg po K 4-90 Voštene svieće i duplire I (austrijski sastav) 4-40

Josip Potočnik Via Giulja broj 5. - u Puli - Via Giulja broj 5. Skladište

glinenih peći i štednjaka. Preuzimlje svakovrstne radnje, zasjecajuće u taj obrt. Zastupnik tvornice pokucstva J. J. Naglas-a u Ljubljani.

Knjigotiskara i knjigoveznaica J. Krmpotić i drug.

prima sve u knjigotiskarsko-knjigovezku struku spadajuće radnje koje izvršuje brzo i ukusno. Zaliha svijuh tiskanica za župne i občinske urede, kao takodjer pisacceg papira.

Preporuča se toplo rodoljubom u Istri i u drugih pokrajinah. Sve tiskanice za štedovna i zajmovna druztva u obće preskrbljuje točno, brzo i jeftino.

Opazuje se, da tiskara preskrbljuje sve tiskanice, koje se rabe, bez da bi joj to stranka naznačivala, to jest sve, što je za početak poslovanja potrebno; biljezje takodjer knjige itd.